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Rappel de la méthodologie 

2 

 970 individus âgés de 18 ans et plus 

Echantillon 

 Interviews réalisées par téléphone.  

 La représentativité de l’échantillon est assurée par la méthode des quotas 
(sexe, âge, PCS de la personne de référence) après stratification par région et catégorie 
d’agglomération  

 

 Le terrain s’est déroulé les 15 et 16 septembre 2015 

 

Mode de recueil 

Dates de terrain 

* Le cas échéant, les évolutions ou rappels indiqués font référence aux précédentes 
éditions du baromètre TNS Sofres / Banque de France sur les Français et l’économie 



1 - L’intérêt des Français pour l’économie 
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Un intérêt pour l’économie réel, mais en léger recul  

4 

De manière générale, vous intéressez-vous beaucoup, assez, peu ou pas du tout à l’économie ?  

13 29 39 19 

Pas du tout Peu Assez Beaucoup 

Total 
Pas intéressé  

42% 
+3/2014 

Total 
Intéressé 

58% 
-3/2014 

64% des diplômés du supérieur 
  

54% des moins de 35 ans 
53% des CSP- 

Dont :  Dont :  
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Des Français qui se jugent peu avertis en matière d’économie  

5 

Personnellement, comment jugeriez-vous votre niveau de connaissance en économie ?  

11 

11 

22 

34 

53 

47 

12 

6 

Très faible Assez faible Moyen Assez élevé Très élevé 

Personnellement comment jugeriez-vous le niveau de connaissance des Français en 
économie ? 

Total  
Faible : 

33% 

Total  
Faible : 

45% 

Total  
Elevé : 

14% 

Total  
Elevé : 

6% 

2 

Sans opinion : 2%  

+5/2013 

+13/2012 

+1/2013 

-1/2012 

44% des moins de 35 ans 
41% des CSP- 

19% des diplômés 
du supérieur 

-5 

-12 
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La presse spécialisée et les économistes : sources d’information jugées les 
plus dignes de confiance pour s’informer sur les sujets économiques 

6 

Parmi les acteurs suivants, en qui avez-vous le plus confiance pour vous informer sur les 
sujets économiques en général ?  

La presse économique 

Les économistes  

Les chefs d'entreprise 

Les sites internet d'information 
économique 

Les banquiers  

Les élus politiques  

Aucuns de ces acteurs 6 

2 

5 

12 

14 

30 

31 

11 

29 

30 

54 

56 

En premier 

Total des réponses 

citées 

Evol. 
/ 2013* 

+5 

+17 

-3 

= 

-2 

-2 

70% des cadres et des 

professions intellectuelles  

6 

* En 2013, la question portait 
sur l’information sur la situation 
économique du pays 
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Un intérêt marqué pour la situation de l’Etat et des finances publiques 

7 

Dans la liste suivante, quels sont les deux sujets d’économie sur lesquels vous souhaiteriez 
être mieux informé ?  

17 

22 

31 

44 

52 
La situation de l’Etat et des finances 

publiques  

Le fonctionnement et le financement de 
la protection sociale 

L'inflation et l’évolution des prix 

Le fonctionnement et la vie des 
entreprises 

Les produits d’épargne et financiers 

Sans réponse : 3%  

Evol.  
/2014 

-4 

+3 

-7 

-1 

-2 

48% des 

18-24 ans 

59% des diplômés du supérieur  
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Des Français très largement en faveur de l’enseignement obligatoire de 
l’économie au lycée 
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Seriez-vous favorable ou opposé à ce que l’on rende obligatoire l’enseignement de l’économie 
au lycée ?  

2 7 56 34 

Très opposé Assez opposé Assez favorable Très favorable 

Total  
Opposé : 

9% 

Total  
Favorable : 

90% 

Sans opinion : 1%  



2 - La perception de la situation économique 
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Des Français qui estiment très majoritairement que les prix ont augmenté 
en France depuis un an 

10 

A votre avis, le niveau des prix depuis un an France …  

1 

6 

20 

16 

36 

12 

7 

… a fortement diminué  

… a un peu diminué 

… est resté stable 

… a augmenté de moins de 1% 

… a augmenté de 1% à moins de 

3% 

… a augmenté de 3% à moins de 

5% 

… a augmenté de 5% ou plus 

Total  
A augmenté : 

71% (-4) 

Sans opinion : 2%  

Pour rappel :  
En août 2015, les 
prix sur un an 
avaient augmenté 
de 0,3% (INSEE) 

Evolutions par apport à 2014 

Total  
A diminué : 

7% (=) 

+5 
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Un regain d’optimisme concernant la situation économique de la France, 
mais des anticipations qui restent largement mitigées 

11 

15 

48 

36 

1 
Va 
s'améliorer 
Va rester la 
même 
Va se 
dégrader 
Sans opinion 

La situation économique en Europe  

14 

40 

45 

1 

Dans les douze prochains mois, avez-vous le sentiment que … va s’améliorer, se dégrader ou 
rester la même ?  

Evolutions par rapport à 2014 

 La situation économique du pays  

(-20) 

(+7) 

(+13) 

+ 20% 

54% des 
diplômés du 
supérieur 

53% des 
CSP-  



3 - Les Français et les orientations économiques 
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Des Français majoritairement  en faveur d’une libéralisation de l’activité 
économique et d’un allègement des règles  

13 

Êtes-vous favorable ou opposé aux réformes et orientations économiques suivantes ?  

Alléger les normes et les règles qui encadrent l’activité économique, par 
exemple en matière de droit du travail, d’impôt ou d’environnement 

Libéraliser davantage l’activité économique française, par exemple en privatisant certains 
services publics ou en ouvrant à la concurrence certains secteurs de l’économie 

Total Opposé  Total Favorable 

13 

22 

8 

16  

48 

44 

29 

16 

Assez opposé Très opposé Assez favorable Très favorable 

21% 

38% 60% 

77% 

Sans opinion : 2% 

Sans opinion : 2% 
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Des Français qui pensent majoritairement que l’euro 
ne peut être remis en cause 
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Concernant la construction européenne, pour chacune des choses suivantes, diriez-vous 
aujourd’hui que cela peut-être remis en cause ou que cela ne peut être remise en cause ?  

75 

67 

53 

38 

36 

21 

31 

44 

61 

61 

4 

2 

3 

1 

3 

La PAC 

L'élargissement à 28* 

Le Parlement européen  

L'euro 

La participation à l'UE d'un pays fondateur  

Cela peut être remis en cause Cela ne peut pas être remis en cause Sans opinion 

+12 

+12 

+ 1 

+6 

+15 

Rappels / 2005 

 
* En 2005 l’intitulé exact était « L’élargissement à 25 »  


